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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 

Leia atentamente o texto. 
 
1. Na última quarta-feira, 23, a servidora pública da Guarda  
2. Municipal, Sandra Regina Carvalho Soares, 51 anos, se  
3. tornou a primeira vereadora negra a tomar posse na  
4. Câmara de Vereadores de Novo Hamburgo. Ao ter a  
5. oportunidade de ocupar a tribuna durante o Expediente  
6. Oral, a parlamentar Sandra agradeceu à comunidade do  
7. bairro São Jorge, seu reduto eleitoral. —Hoje também  
8. tenho a oportunidade de romper barreiras, sendo a  
9. primeira mulher negra a assumir uma cadeira na  
10. Câmara de Vereadores de Novo Hamburgo—, falou a  
11. suplente. 

 
Fonte: perfil do Coletivo Afro-Hamburguense (Instagram) 

 
 

01 – O texto foi publicado em uma rede social. De acordo com 
as informações acima, qual é o nome dessa rede? 

a) Facebook 
b) Coletivo 
c) Instagram 
d) WhatsApp 
e) Câmara de Vereadores 

 
 

02 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da língua 
portuguesa, por que a palavra ÚLTIMA (l. 1) leva acento? 

a) Porque é uma palavra átona. 
b) Porque é um adjetivo terminado em A. 
c) Porque é uma paroxítona terminada em A. 
d) Porque é uma proparoxítona, e todas as 

proparoxítonas levam acento. 
e) Porque é uma oxítona terminada em A. 

 
 

03 – O que significa POSSE (l. 3) nesse contexto de uso? 
a) Admissão ou investidura em cargo, função etc. 
b) Estado de alguém que está na posse de uma 

pessoa 
c) Ato de possuir uma mulher ou homem; cópula 
d) Área correspondente a uma légua quadrada 
e) Direito de ter um título de propriedade 

 
04 – Assinale a palavra do texto que apresenta divisão silábica 
incorreta. 

a) ser-vi-do-ra 
b) tri-bu-na 
c) e-lei-to-ral 
d) bar-rei-ras 
e) a-gra-de-ce-u 

 

05 – O substantivo OPORTUNIDADE (l. 8), quanto à flexão de 
número e ao gênero, respectivamente, é classificado como: 

a) singular – masculino 
b) plural –feminino 
c) masculino–singular 
d) singular – feminino 
e) feminino–singular 

 
 

INFORMÁTICA 

 
 

06 – Em qual das alternativas abaixo constam um periférico de 
entrada e um de saída, respectivamente? 

a) Monitor e Impressora 
b) Scanner e Teclado 
c) Monitor e Scanner 
d) Impressora e Teclado 
e) Mouse e Monitor 

 
 
07 – Um exemplo de recurso muito útil existente no Windows 
10, que não existe em Windows anteriores é: 

a) Bloquear a barra de tarefas 
b) Acessar o botão desligar pelo botão Iniciar 
c) Utilizar o Alt + Tab para navegar entre as janelas 

abertas 
d) Criar mais de uma área de trabalho 
e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 
 
08 – No Excel 2019, o comando Área de Impressão está 
localizado na Guia: 

a) Layout da página 
b) Imprimir 
c) Inserir 
d) Início 
e) Exibir 

 
 
09 – No Windows 10, na configuração padrão, quando 
estamos na área de trabalho e clicamos em cima de um 
arquivo com o botão direito do mouse, o que acontece? 

a) Abre o arquivo no Word, se ele for um documento de 
texto 

b) Abre um menu de contexto 
c) Não acontece nada 
d) Automaticamente cria um atalho na área de trabalho 
e) Nenhuma das alternativas anteriores 
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10 – No Word 2019, quais são as opções de quebra de 
página? 
I - Página 
II - Coluna 
III - Contínua 
Está(ão) correto(s): 
 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas os itens I e II 
d) Apenas os itens II e III 
e) Todos os itens 

 

MATEMÁTICA 

 
 

11 - A escala é uma razão entre a medida dos objetos no 
desenho e a medida dos objetos reais, ambos na mesma 
unidade. Se as dimensões de um terreno retangular, numa 
planta que utiliza uma escala de 1 para 100, estão 
representadas por 12 centímetros e 15,6 centímetros, a área 
deste terreno, em metros quadrados, é de: 

a) 18,72 
b) 1,872 
c) 187,2 
d) 1 872 
e) 18 720 

 
 
12 - A função do segundo grau cuja lei de formação é definida 
pela lei y = (x + 4)(x – 6) tem como vértice o ponto: 

a) V (0;0) 
b) V (1;- 25) 
c) V (4; - 6) 
d) V (- 4; 6) 
e) V( -1; 25) 

 
 
13 - A área, em centímetros quadrados, de um quadrado cujo 
perímetro é de 68 centímetros vale: 

a) 85 
b) 100 
c) 289 
d) 136 
e) 324 

 

 
14 - Para preparar um suco concentrado, um chef de cozinha 
utiliza 20 laranjas de tamanho médio e um copo de água 
mineral cuja medida é 250 mililitros. Se quiser preparar dois 
litros de suco concentrado, quantas laranjas de tamanho 
médio terá que utilizar? 

a) 160 
b) 180 
c) 190 
d) 200 
e) 260 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
15 - Um cidadão aplicou um capital de R$ 4 500,00 num 
sistema de capitalização composto, a uma taxa de 3% ao 
mês, durante 3 meses. Ao final deste prazo, o montante obtido 
foi de: 

a) R$ 4 562,20 
b) R$ 4 862,35 
c) R$ 4 220,10 
d) R$ 4 085,25 
e) R$ 4 917,27 

 
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
16 – Segundo a revista ISTO É (29/01/21), a intolerância 
religiosa se faz presente na história da humanidade. Sobre o 
assunto, podemos afirmar que: 
I - Os cristãos sofreram perseguição do Império Romano.  
II - A perseguição aos Judeus na Segunda Guerra Mundial é 
um traço de intolerância. 
III - Ordens extremistas impõem de forma violenta suas 
concepções da religião. 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
17 – Analise os itens considerando a importância da cidadania 
e seu significado. 
I -A cidadania não é necessária para uma melhor organização 
social.  

II - Exercer a cidadania é ter consciência de seus direitos e 
obrigações, colocando-os em prática. 
III - Exercer a cidadania é estar em pleno gozo das 
disposições constitucionais.  
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

18 – O Brasil é o maior país da América do Sul, possuindo 
fronteiras com a maioria dos países desse subcontinente. 
Qual alternativa relaciona os países que NÃO fazem fronteira 
com o Brasil? 

a) Chile e Peru  
b) Uruguai e Chile 
c) Equador e Peru 
d) Chile e Equador 
e) Suriname e Colômbia 

 
19 – Segundo o site https://fia.com.br/blog/educacao-
ambiental/, a Educação Ambiental é importante para: 
I - Resgatar nas pessoas o sentimento de pertencer à 
natureza. 
II - Promover a conscientização e a sensibilidade ao meio 
ambiente. 
III - Entender que os bens fornecidos pelo meio ambiente são 
recursos de valor e que devem ser usados sem limites. 
 

https://www.educamaisbrasil.com.br/enem/historia/segunda-guerra-mundial
https://fia.com.br/blog/educacao-ambiental/
https://fia.com.br/blog/educacao-ambiental/
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Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
20 - Uma das preocupações quanto à preservação do meio 
ambiente está relacionada ao conceito de energias limpas e 
renováveis. Analise as alternativas sobre o assunto e assinale 
a INCORRETA.  

a) A energia eólica não deixa resíduos no meio 
ambiente, e suas fontes são renováveis. 

b) A energia eólica pode ser acessível a todos, mas 
contribui para o efeito estufa 

c) A energia solar não deixa resíduos no meio 
ambiente, e suas fontes são renováveis. 

d) Todos os continentes do mundo podem utilizar a 
energia eólica. 

e) A energia elétrica pode surgir a partir das energias 
eólica e solar. 

 
 
 
 
GABARITO NÍVEL MÉDIO/TÉCNICO ONLINE 
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